



在新的伟大斗争中历练党性

■ 许配铭

目前,全市上下展开了轰轰烈烈的主题教育活动,归根到底是要每名党员通过学习不断提升党性修养,坚定政治方向,筑牢理想信念,增强斗争本领。而这些的根本保障和关键基础就是党性修养。

什么是党性?党性就是从群众中来到群众中去的鱼水情深。纵观历史,历朝历代,但凡代表多数人民利益,得到大多数人支持的政治力量都会应运而生,发展壮大。我们的党是全世界人数最多的政党。之所以会成长为最大的政党,一个很根本的原因就是我们党代表着公众的意愿,代表着最广大人民群众的利益,全中国十三亿多人民就是我们共产党员不息、发展壮大的源泉。

什么是党性?党性就是不忘初心,继续前进的自我要求。中国共产党怎样代表人民群众的最大利益呢?就是要不忘初心、继续前进。正如习近平总书记所讲,在改革开放的经济大潮中,我们党正经历着前所未有的,更加艰巨的历史考验。要迎接挑战、战胜困难,我们最有力的武器和最强大的保证就是不忘初心,继续前进。就是坚持共产主义理想信念,坚持“三个代表”重要思想,矢志不渝地向着我们的最高理想和最大目标奋勇前进。

什么是党性?党性就是不断在适应新形势迎接新挑战中不断自我提升。新形势带来新挑战,我们的很多行业已经站在世界的前列,我们更多的行业正在向着世界前列快进,而这一切都要求我们从事各行各业的人才更加专业、更加优秀、更加能够开拓创新。共产党作为中国唯一的执政党,她的每一名党员都是所在领域、所在行业和所在团队的领头人和示范者,他们能力素质的高低,直接决定着所在行业和所在团队发展的速度、质量和效率。每一名共产党员在自己的领域内,不断提升自己的能力素质,使之适应社会、经济发展的要求,充分发挥个人的作用,万千水滴汇成海,何愁我们的经济社会不能健康平稳地一往直前呢?

新时代面临新挑战,新时代呼唤新作为。全市共产党员更应该牢固树立共产主义理想信念,始终坚持群众路线,不断提升自身能力素质,矢志不渝地向着我们的理想追求勇敢前进,在新的伟大斗争中不断历练党性、提升素质,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、建设西部强省、建设西北生态经济强市做出自己应有的贡献。



初心不改,本色长存

■ 张长海

近日,笔者看到 27 岁任副处 37 岁任副厅的云南省国有资本运营有限公司原党委书记、董事长刘岗因涉嫌严重违纪违法,被移送检察机关审查起诉的消息,想起一个成语“讳疾忌医”。报道中提到,刘岗在忏悔时说:“一直认为自己是业务型干部,对参加党的教育培训不感兴趣。党章是被留置以后才看的,你让我讲业务我能讲,要是让我脱稿讲一堂党课,我讲不出来,因为我连基本的概念都不知道。”正因为他长期忽视党性教育,忽视“三观”校正,对思想偏差不以为然,

从革命先烈身上,我看到了“流血牺牲殉初心”的无畏精神。据中央组织部和民政部门统计,在建立新中国的 28 年间,共有 2100 多万革命者捐躯,全国有名可查的和其家属受到优抚待遇的烈士有 370 多万人。据 1945 年党的“七大”时的初步统计:北伐战争、土地革命战争及抗日战争期间,战场上牺牲的共产党员就高达 32 多万人。一个成立之初只有五十多人的共产党,为什么仅仅用了 28 年就战胜了各种对手,建立了中华人民共和国?是因为无数革命先烈,积极投身到抗日战争、解放战争中去,用鲜血和生命坚守初心,并为此毁家纾难、视死如归。

从先锋模范身上,我看到了“奋斗奉献为初心”的道德操守。比如深藏功名的张富清,在解放战争的枪林弹雨中九死一生,多次荣获各种荣誉称号,退役转业后,主动选择到湖北省最偏远的来凤县工作,不向组织要荣誉、不向社会要待遇,为贫困山区奉献一生,用朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩的人生。在和平年代,人民群众安享太平,但一批又一批共产党人,依然不忘初心,把奋斗奉献作为自己的追求,并为此兢兢业业、恪尽职守。

从广大党员身上,我看到了“不断前进守初心”的责任担当。从反腐败斗争的深入开展来看,共产党人敢于自我革命、勇于较真碰硬,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,领导干部违纪违法案件得到查处,群众身边的不正之风和腐败问题得到解决,党风政风为之一振,清风正气扑面而来;从脱贫攻坚的丰硕成果来看,共产党人敢于担当作为、勇于负责到底,全国上下为打赢脱贫攻坚战奋力前行;从“不忘初心、牢记使命”主题教育全面铺开来看,共产党人坚持“守初心、担使命,找差距、抓落实”,把为中华民族谋复兴、为中国人民谋幸福的初心使命铭记于心,义无反顾地向着我们的宏伟目标不断前进。

伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。正是一代代共产党人的流血牺牲,我们才实现了国家独立、民族复兴。为此,我们必须坚持以共产党人的奋斗史以引领,牢牢把握深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、锤炼忠诚干净担当的政治品格、团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗的根本任务,扎实开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育,真正以高度的政治自觉、良好的精神状态、务实的作风举措,高质量开展好主题教育。



“找差距”不能“讳疾忌医”

■ 胡亚斌

近日,笔者看到 27 岁任副处 37 岁任副厅的云南省国有资本运营有限公司原党委书记、董事长刘岗因涉嫌严重违纪违法,被移送检察机关审查起诉的消息,想起一个成语“讳疾忌医”。报道中提到,刘岗在忏悔时说:“一直认为自己是业务型干部,对参加党的教育培训不感兴趣。党章是被留置以后才看的,你让我讲业务我能讲,要是让我脱稿讲一堂党课,我讲不出来,因为我连基本的概念都不知道。”正因为他长期忽视党性教育,忽视“三观”校正,对思想偏差不以为然,

导致思想蜕化变质而不觉。思想问题从来都不是小事,不接受党的教育,必然精神缺钙、思想滑坡;离开党建的业务,注定丧失灵魂、偏离方向。当前,“不忘初心、牢记使命”主题教育正在扎实开展,党员干部在对照入党党规找差距方面要坚决摒弃“讳疾忌医”的心态,严格对标对表,认真做好“政治体检”。

立初心易,守初心难,守一时容易,守一世不易。纵观落马官员,都是由于初心失守,思想蜕变,最终就走到了人民对立面。要坚守初心,就要善于自省,敢于自查,勇于自纠,不讳疾忌医,不麻痹放松。首先,要心中有“尺”。“尺”就是入党党规,就是合格党员应当具备的素养和要求,这是一名党员对照检查的标准和尺度。既要认真学习入党党规,熟悉“尺子”和“边界”,又要时常用这把“尺子”量一量自身的差距和不足,不掩饰缺点,不文过饰非,有则即改,无则加勉。其次,要心中有“刀”。古人说:“惟以改过为能,不以无过为贵。”我们党能够取得一个又一个胜利,原因之一就是具有强烈的自我革命精神。每名党员都要不断增强自我革命意识,善用自我革命的精神之刀,检视问题,深挖根源,对症下药,切除思想上的“顽疾恶瘤”,达到“祛病强身”的目的,防止小问题变成大问题,小管涌沦为大塌方。最后,要心中有“光”。心中有信仰,脚下才有力量。要深入系统学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,不断用政治理论武装头脑,坚定政治信仰,做到真学真信真用。要不断增强政治免疫力”和“抵抗力”,才能守住初心,担得了使命。



榜样的力量

■ 王月琪

中央组织部和中央广播电视台总台联合录制的《榜样 4》专题节目已于 10 月 21 日在中央电视台综合频道(CCTV-1)晚间 8 点档首播。该节目聚焦“不忘初心、牢记使命”主题,通过展现基层一线普通党员的先进事迹,充分诠释了不忘初心、牢记使命的忠诚坚守。《榜样 4》讲述了平凡共产党员的不凡人生,“本色英雄”张富清、“吃亏”书记李连成、“扶贫之花”黄文秀等一位位出自平凡岗位的榜样人物,生动彰显了新时代中国共产党人的使命担当,生动体现了新时代榜样的政治品格和先进形象。

翻开历史的画卷,穿过党旗飘扬的峰峻岁月,九十多岁的春华秋实,九十多岁的奋斗不息。一代又一代的共产党人为了自己心中的理想信念,默默坚守,无私奉献,淡泊名利,前赴后继,铸就了一座座不朽的丰碑,谱写了一篇篇壮丽的华章,传递着榜样的力量,引领着党员干部为民服务的方向。

走进新时代,世界正面临百年未有之大变局,在实现中华民族伟大复兴的中国梦的征途中,我们迈着坚实的步伐,在历史发展的大潮中迎风破浪,勇攀高峰,面对艰巨繁重的改革发展任务,你我他,每一名普通的党员干部不正如榜样人物一样,将烫金的入党誓词铭刻心头,心甘情愿地扎根基层,爱岗敬业,心系群众,不改初心,用自己的实际

行动践行着“为人民谋幸福,为民族谋复兴”的使命担当,以一副赤子之心当好共和国永不生锈、绝不变质的“螺丝钉”。

空谈误国,实干兴邦。当前正值“不忘初心、牢记使命”主题教育深入推进的关键时期,我们不仅要在专业知识上下功夫,在业务能力上强本领,更要坚定理想信念,从优良的革命传统,红色精神,榜样力量中源源不断地汲取初心养分,补足精神之钙,把稳思想之舵。党员干部要进一步坚定初心和信念,始终将党的事业和人民的利益放在首位,不怕牺牲,甘于奉献,以实际行动做到不忘初心牢记使命。



实施垃圾分类 促进文明养成

■ 贺伍龙

今年 7 月 1 日,《上海市生活垃圾管理条例》正式实施,这个被称为“史上最严”的垃圾分类新规,对政府来说,是执政能力的一场大考,对公民而言,是文明素质的一次检验,无论是政府还是公民,都需要有足够的心理准备和思想准备。

新规实施以来,新闻舆论持续关注,社会各界褒贬不一,有力挺、有吐槽、有建言、有担忧。但不管持何种声音,有一点是大家都一致认可的,那就是实施垃圾分类是落实习近平生态文明思想的重要举措,是新时代社会文明程度的重要标志,是关系我们美好生活环境的重要环节,是应该做而且应该做好的大事情、好事情。但这件利国利民的事情对于中国这样一个人口众多、国情复杂的的发展中国家来说,是不是可以真正推行开?政府该如何引导公众自觉遵从?最后到底会取得一个什么样的结果?……一连串的问题,考验着政府的执政能力,更牵动着公众的敏感神经。

对标国际“最高标准、最好水平”的上海垃圾分类新规,在国内并没有现行经验可循,有的只是一些结果不尽如人意的尝试,所以不可避免会引起公众的热烈讨论,自然也有一些不看好的声音。就我市而言,我们只有因地制宜研究制定科学有效的实施方案,把工作做实做细到位,进而形成长效机制,推动习惯养成,方能确保结果不跑偏、不变调。

垃圾分类收集方法较多,最直接最有效的却是公众习惯的养成,尽管需要用法治理,需要责任到人,需要宣传培养,但习惯的养成才是这项工作持之以恒的关键。

习惯成自然,而习惯的养成却是一个旷日持久的过程,需要管理部门有足够的耐心和定力,不间断地抓下去,而不是三分钟热度,严起来一阵风,松一松就反弹。近年来,许多地方都在倡导和推进垃圾分类,虽然取得了一定成效,但有的确实只保持了三分钟热度,口号喊得震天响、计划设计很完美、方案推出一大推,结果只是“雨过地皮湿”,最后不了了之。

垃圾分类看似是微不足道的“小事”,却是社会文明大事、城市管理难事。舆论对上海垃圾分类的持续关注,其实是好事情,是希望取得预期结果,进而形成示范,形成新时尚,涵养文明养成。

金消息
市应急管理局深入镇村
核查灾情督促恢复重建

本报讯(通讯员 姜雪)

11月13日,市应急管理局相关工作人员深入镇村核查灾情督促恢复重建工作。

此次核灾重点为房屋倒塌和恢复重建情况。检查组抽查了今年受灾较为严重的汉滨区紫荆镇新民村、荆河村等地,现场查看房屋倒塌和恢复重建等情况,详细了解受灾群众是否得到妥善安置。在听取镇村负责人介绍后,检查组指出,灾后恢复重建和受灾群众妥善安置涉及群众切身利益,事关脱贫攻坚大局,影响经济社会发展。扎实推进灾后恢复重建是各级党委政府义不容辞的责任,牵头做好受灾群众安置是各级应急管

理部门的使命。要以对党和人民高度负责的态度,充分认识灾后恢复重建和受灾群众妥善安置的重要性紧迫性。要把倒损房屋重建作为重点,制定因灾倒塌房屋恢复重建方案,结合危房改造、移民搬迁、保障性住房安置等各项惠民政策,综合施策,多措并举。对房屋倒塌或严重损坏需要重建的,要纳入移民搬迁或保障性住房安置;对一般性损坏房屋需要加固修缮的,要纳入危房改造;对暂时重建有困难的,要采取集体公房、租赁私房等方式解决过渡性住房,确保 12 月底前所有倒损房屋建档立卡受灾群众有安全住房。

汉滨水利局扎实推进
扫黑除恶专项斗争

本报讯(通讯员 李永明

王腊梅)自 9 月起,汉滨区水利局连续召开扫黑除恶专项斗争行业治理行动个案研判、阶段推进、行业整改工作会议,大力宣传汉滨区委扫黑除恶专项斗争科学有效的实施方案,把工作做实做细到位,进而形成长效机制,推动习惯养成,方能确保结果不跑偏、不变调。

按照中省扫黑除恶专项斗争领导小组统一部署,该局梳理摸排问题清单,制定整改措施并严格落实,紧紧围绕历次环保督查、水利部河湖“清四乱”反馈问题的整改,推进行业治理这一主线工作。其次是通过深挖彻查行业管理漏洞,整改不足、提升行业管理能力。结合事业单位机构改革,重点研判行业执法布局结构方面存在的问题,对水利系统执法工作进行调整和规范,确定局属执法管理单位的执法权限,规范执法流程,建立和完善水行政执法责任追究机制,进一步夯实行政执法责任制。

扫黑除恶专项斗争开展以来,该局始终围绕做好河湖管理,严厉打击河道非法采砂、乱占乱倒等行业乱象,理顺行业秩序,深化河长制从有名向有实转变为主要评价标准,同步推进水利行业工程建设、河湖管理、行业执法等工作规范化、制度化进程。

扫黑除恶专项斗争开展以来,该局始终围绕做好河湖管理,严厉打击河道非法采砂、乱占乱倒等行业乱象,理